

# 双飞 开展 客运+物流 新型城乡三级物流试点 山区农产品搭上通村公交进城

记者 程轶华 通讯员 胡颖端  
见习记者 李悦 俞轶炜

本报讯 7月26日上午,西溪镇永东水果专业合作社负责人黄岩银正在忙碌着,采摘、装箱、登记、摆放,等双飞公司城乡公交车一到站就可以装货,把黄发根家委托寄送的50箱爱心蜜梨将搭乘通村公交车送达西溪镇,再由城乡公交运到城区。

我们领导在看到《永康日报》寨口村蜜梨滞销后十分重视,本来打算用饮料去福利院送清凉的,现在决定改用爱心蜜梨。双飞公司工作人员小胡说,他们除了购买一部分蜜梨外,还将与村里一起建好三级农村物流配送点,方便果农运输,并为寨口村的爱心梨提供免费1个月的运输试点服务。

少时二三十箱,多时一百多箱,都要往外运送。昨天20箱蜜梨运往农商银行,是专门安排了人来运的。虽然大家都是献爱心免费运送,但是城乡公交车可以解决的话,就方便多了。现在只需一个电话,城乡公交车就把货物免费运到城里了。黄岩银高兴地对记者说。

我们的想法就是让村民足不出村,就能将偏远山区的土特产、新鲜水果等农产品,上午出村,下午进城。浙江双飞运输公司负责人说,高效利用客运站、城乡公交、客运班线等资源,有效推动物流网络、客货联盟、供销等网络的融合发展,提升农村物流组织和配送能力。今年7月份以来,包括西溪镇寨口村在内,我市已在22个村等建立了快递点,试行“客运+物

流”的村、镇、市三级物流体系,实现同城配送。

据了解,8月1日开始,双飞公司将为5个试点村提供1个月的免费运输服务。比如,只要将寨口村的蜜梨装载量告知供应商,供应商按要求将农产品装入标准化周转箱,全程不倒箱,减少人为接触商品,整箱直接配送到客运东站。

三级农村物流小组工作人员周春来介绍,全市有270辆城乡公交车,城乡公交线路103条,去年年底,我市全面实现了“客车村村通”。此后,市交通运输局就农村物流“最后一公里”问题开始广泛调研,提出“客运+物流”概念,即依托覆盖全域的城乡公交体系,构建“客运+物流”城乡三级物流配送体系。

“客运+物流”模式的优势在于:通过城乡公交、农村超市等现有资源的整合利用,利用客运的高效运转,解决村级物流“最初一公里”与“最后一公里”的难题,也是农村物流“降本增效”的有益尝试。

预计到今年年底,全市将实现100家村级网点覆盖,9个市镇村的公交站所枢纽完善物流体系。至2020年,全市村级物流站点将达到510个,建制村实现全覆盖。同时,建成镇级物流节点14个,市级分拨中心2个,客货运综合枢纽3个,形成适度超前的三级城乡物流体系规模,并同步构建线上云平台。根据长远规划,永康“客运+物流”三级农村物流体系不仅将实现同城配送,还可以依托企业合作,搭乘公路、铁路货运发往全国。



## 健身操培训进乡村

近日,由市太极拳文化研究会举办的“情暖夕阳”养生健身操公益培训活动在古山镇晏塘村开班。列入培训计划的全市17个村(敬老院)将在11月底前完成培训任务。

记者 杨成栋 摄

## 小伙交友不慎 引狼入室 手机被盗竟是哥儿们所为

通讯员 李文佳 见习记者 叶宁

本报讯 7月26日,在方岩派出所,当从民警手中领回手机时,贵州小伙小志的心中五味杂陈,手机失而复得他确实开心,但想到偷自己手机的竟是昔日的“哥儿们”时,他怎么也开心不起来。

而在另一边的审讯室,民警陈革正在给刚抓获的嫌疑人徐某(男,17周岁)制作笔录。我知道错了,不该去偷东西,这些天一直担惊受怕,这种日子太难熬了,徐某很是后悔。他正是这起盗窃案的嫌疑人之一,与其一同作案的嫌疑人周某已在一周前被警方抓获。此两人均已经是二进宫。

嫌疑人徐某、周某是朋友,他们因年龄相仿,又一同在金华上班,加上平时花钱都大手大脚,很是投缘。每个月的工资很快见底,在回永康前,两人商量着偷点东西换取生活费,这时,徐某想到自己的“哥儿们”小志用的手机是苹果手机,拿去卖的话大概值3000元左右。

5月28日上午,小志打电话邀请徐某到他家玩,并且让徐某再带上几个朋友,人多热闹,还可以留宿他家。徐某就带着周某一同前去,并且当晚留宿在小志家里。徐某知道小志一旦熟睡就很难被吵醒,便和周某计划在凌晨3点多,拿走手机后即刻离开。

第二天,小志醒来发现自己手机不见后,便知道是被徐某他们拿走了。由于两人是“哥儿们”,小志以为这只是一个玩笑,他联系上徐某后希望他能将手机还回来,但是等了5个多小时徐某都没有回音,微信不回、电话关机。无奈下小志向警方报了警。

很快,徐某、周某被警方抓获,因涉嫌盗窃被警方依法行政拘留,手机也已返还给小志。

警方提醒,俗话说,害人之心不可有,防人之心不可无。交友需谨慎,朋友不在多,真诚二字是根本,靠谱才是关键。另外,家中人来往较多时,要妥善保管好自己财物,莫要将贵重物品放置在显眼处。

## 先锋救援队队员潜入水库接水管 木渠村1300多人喝上了干净甘甜自来水

记者 董英晓

本报讯 真的非常感谢先锋民防救援队,现在村民能喝上干净的自来水了。7月30日,象珠镇木渠村村委会主任陈向军致电本报,表扬先锋救援队队员冒着酷暑,不怕辛苦,为老百姓办事的精神。

陈向军说,一直以来,木渠村与雅吕村、横渡村饮用水都来自下峡口水库。前期该水库进行改造,暂停了饮用水供给。没有饮用水水源,给村民带来了诸多不便。他们曾想了很多办法,但始终都不能解决问题。后来想到村里还有一个朱墓坑水库,就决定启用那里的水。

据介绍,朱墓坑水库建造于上世纪60年代初,当时设计的是灌溉水库,所以出水口埋在水库底部,再加

上多年失修,出来的水都有一股泥土味。

到村民家里的自来水都是臭烘烘的,用这水洗过的衣服都有一股怪味,更别说是当饮用水了。陈向军说,为了解决出水口问题,村里也想了办法。如果说先把水库里的水抽干,再进行改造,这大热天的没有水,村民肯定会怨声一片。得知先锋民防救援队有专业的潜水技术,最后决定求助于他们。

7月29日上午,先锋民防救援队接到木渠村的求助电话后,二话不说,马上派了4名精干队员前往朱墓坑水库。

队员吕文浩说,村里人都不太明确水管具体埋在哪里,只知道个大概。在不清楚位置的情况下,队员轮流几次潜入水中,还是找不到出水口

的水管。大约过了3个多小时,终于在水深约8米的地方找到了水管。

潜入水中看到水库底下淤泥很厚,水管又埋在淤泥里,难怪出来的水会有一股臭味。吕文浩说,队员把水里的情况与大家说明后,大家商量决定,在原有的水管口再接上管子,让取水口往上移,这样一来,就能避开了淤泥。

说得容易,做起来可并不是那么简单。好在队员们平时有过硬的专业技能,经过不懈努力,终于完成了水管的接口。当看到一股清澈的库水从取水口流出时,大家高兴地笑了。

陈向军说,经过改造后,村里1300多人都喝上了干净甘甜的自来水。村民们拍手称快,也纷纷竖起大拇指称赞先锋民防救援队。